



王铁在听取信阳高铁站区、浉河下游滨河路、信阳火车站北站房改扩建规划方案汇报时强调

科学规划 高标准建设 打造城市经典

本报讯(记者 吴菲)日前,市委书记王铁听取信阳高铁站区概念性方案、浉河下游(渠首—珍珠大道)滨河路规划方案和信阳火车站北站房改扩建工程规划方案汇报。他强调,各部门必须以对历史负责、对城市负责、对人民负责的高度责任感、使命感,科学规划,高标准建设,打造城市经典。

市委常委、秘书长冯鸣,市政府副市长李水、市长助理王勇出席汇报会。汇报会由李水主持。

信阳高铁站区是城市发展的又一个重要节点,王铁对此处的规划高度关注。

此次是他第五次听取相关汇报。王铁指出,高铁站区是未来信阳的又一个核心区,一定要用战略的思维、前瞻的眼光做好这一区域的规划,将高铁站区建成百年经典。要充分利用地下空间,按照两层利用空间的标准去规划。整个站前区域交通组织设在地下,地下出口怎么设计,车流、人流如何运行都要周密考虑。站前广场建设具有标志意义的建筑,要突出特色。

市区内浉河治理工程圆满完成,下游的全面治理被市委、市政府提上了重要工作日程。继12月8日听取浉河下游滨河路规划方案汇报后,王铁又一次听取该

段规划汇报。

浉河下游滨河路西起平桥渠首,东至信阳工业城,治理区域总面积30平方公里。在详细听取规划方案和相关情况汇报后,王铁指出,浉河下游滨河路建设是浉河治理向下游延伸的一项重要工程,一定要科学合理地制定规划,高标准建设。王铁指出,滨河路的规划要与现有的灌溉、桥、路分布状况紧密结合,河道治理、景观建设、开发用地等要统筹考虑。他强调,要尽快进行规划方案的深化修改,各有关部门要携手合作,共同将这一惠民工程规划好、建设好,争取2011年元旦前动工、国庆节竣工。

经过我市的积极争取,信阳火车站北站房改扩建工程得到了国家铁路部的同意和支持。在听取规划方案汇报后,王铁指出,信阳火车站北站房改扩建工程对于促进信阳经济社会的发展意义重大,规划设计中一定要充分考虑如何与羊山新区的道路连接得更加通畅,如何更有利于开发和利用。站前广场的规划设计要尽快进行,同时与之相连的新八街道路建设也要早日动工。

会上,王铁还就体育公园、北湖区域等规划建设提出了要求。

郭瑞民在浉河区调研创先争优活动时强调

让发展提速 群众受益 组织加强 党员提高 社会和谐



郭瑞民在同源制药公司调研创先争优活动开展情况。本报记者 胡瑜珊 摄

本报讯(记者 胡瑜珊)“开展创先争优活动,要让发展提速,让群众受益、组织加强、让党员提高、让社会和谐。”12月17日下午,市长郭瑞民到创先争优活动联系点浉河区调研,了解创先争优活动开展情况,与基层党员干部倾心交谈,听取意见和建议,并明确提出了开展创先争优活动要实现的目标。

河南同源制药有限公司是一家集生产、研发、销售为一体的现代化中西药制药企业。调研中,郭瑞民与公司负责人亲切交谈,详细了解企业经营和发展情况。当了解到公司把创先争优活动融入企业中心工作,企业核心竞争力得到提高,党建工作得到加强,职工群众得到实惠时,郭瑞民对此表示满意。当听说公司总经理袁军被公司党员的模范行为所感染,今年光荣地加入中国共产党时,郭瑞民更是满面笑容。他鼓励公司负责人,要紧盯行业发展趋势,抢抓政策机遇和市场先机,

尽快将同源制药建成中国现代化中药生产基地。

“我的承诺是发挥自身优势,建立茶叶、板栗销售网络,及时为群众提供产业信息,帮助群众致富;”“我的承诺是配合做好农民新村建设工作”……在东双河镇杜河村,广大党员亮出“身份”、承诺践诺。走进该村村部,郭瑞民认真察看了村党支部公开承诺情况,并与党员代表杜光一亲切交流。

“我们为群众办实事,和群众心贴心,群众很高兴,我们也很自豪。”说起村里的党员们为群众做的事,杜光一滔滔不绝。开展创先争优活动以来,该村大力加强村两委班子建设和党员队伍建设,加强基础设施建设,积极开展“双联”活动,调整产业结构,发展特色农业,取得了明显成效,农民群众真正得到了实惠,党组织的凝聚力增强了,党员与群众的关系更加密切了。(当得知今年虽然是板栗生长周期的小年,下转第二版)

常想想自己

□刘正国

我们的社会正处于转型期,矛盾和问题相对要多一些,不少的人常常被各种大事小情搅扰着,一不小心心情就被“烦”着了;看着大街上不够卫生,就骂环卫工人清扫不认真;出门办事被堵在路上,就会认为交警疏导不力;家中有病人住院,手术前要被“潜规则”一个红包,就腹非“白衣天使”的职业道德水准;上街吃早点,喝了碗胡辣汤后又加价一元,嘴里就免不了嘀咕:还在涨……凡此种种,不一而足。由于情绪受到了影响,当日的工作和生活也多少会累及。

到很愉悦;受到感染的人也会把这种工作态度和愉悦的心境带入到自己的工作和生活中,进而又会传递给越来越多的社会成员,使更多的人都能在各自己的工作生活中充实自己、愉悦别人。心情舒畅的人多了,人际关系中的摩擦就会越来越少,社会这架大机器自然就能更加协调有序地运转,前行的速度也就更快,人们的生活质量和幸福感也会不断得到提升。由是观之,破解“烦人烦事”,看似一道无解的方程式,但当大家换了一种态度去工作和生活的时候,还是原来那团互相纠缠的乱麻,立马变得有迹可循,有法可解,甚至可以收到“提领一顿,百毛皆顺”之奇效。从自身做起——破“烦”之招原来就这么简单易行。

人是高等动物,我们有智慧、有能力解决生活中的矛盾和问题。当我们在工作中或生活中偶尔被“烦”的时候,在采取宽容、包容姿态的同时,更多的应当是时常检视自己的言行,看看我们自己是否因为要求不严、注意不够而在不经意间“烦”了他人?当你真正做到了“吾日三省吾身”,以严于律己、宽以待人的态度对待工作和生活时,你既为自己营造了一个平和的心境,更着实在为我们社会的和谐和生活的美好贡献着一份坚实的力量。



日前,“2010中越合作贸易博览会”在越南首都河内讲武会展中心举行。作为中国参展企业之一,五云茶叶集团在博览会上作了产品展示。图为五云集团销售公司副总经理倪保春(右)向越南国家副总理阮善仁(中)介绍“龙潭牌”信阳红茶。关娜卿 摄

强基固本筑堡垒 改革试验当尖兵

——潢川县基层党组织在农村改革发展综合试验区建设中大放光彩

□本报记者 李春富

近年来,潢川县紧紧围绕农村改革发展综合试验区建设这个大局,在基层党组织建设上,注重特色,创新发展,打造品牌,使基层党组织建设和经济发展在指导思想上相统一、总体目标上相一致、工作部署上相协调、实际成效上相促进,实现共建共享共同推进。

打造“三大品牌”,夯实组织基础

党的十七届四中全会指出:“坚持围绕中心、服务大局、拓宽领域、强化功能,进一步巩固和加强党的基层组织,着力扩大覆盖面,增强生机活力,使党的基层组织充分发挥推动发

展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用”。潢川县坚持党的原则,牢记党的宗旨,以开展创先争优活动为契机,着力打造基层党组织建设的“三大品牌。”

着力打造“四个一批”这个品牌,创新基层党组织设置。按照“建一个支部、促一个产业、活一地经济、富一方群众”的目标,以产业为纽带,以地域为补充,因势而设,因需而建,优化整合,激发活力;以集中升格一批、集中联建一批、集中新建一批、集中整合一批的“四个一批”为载体,既重点推进,又全面发展,把党组织建在产业链上,建在新经济组织中,与新形势下的党员分布及参与经济活动状况相适应,服务农村改革发展综合试

验区建设。集中升格一批。将现有党员人数较多、经济发展活跃的行政村党支部升格为党总支或党委,下设各种专业组织党支部、农村社区或经济园区党支部、农业党支部、外建党支部等,形成以村党总支或党委为主体、产业支部为主导、其他类型支部为基础的农村基层党组织设置体系。全县建立村党总支6个,各类合作社、协会党总支4个。集中联建一批。实行强村与弱村、大村与小村、村与企业、事业单位等联合建立党组织,促进共同发展。创新村村联建模式,形成以强带弱、共同致富的新格局。创新村企联建模式,突破行业界限,将村镇现有骨干企业与经济薄弱的村联合建立党组织,实行优势互

补、引领带动。创新城乡联建模式,在项目建设上、技术指导上、优势发挥上、资源共享上、功能带动上互补互助,在党组织设置上“合”,在经济(产业)发展上“联”,在社会事务上“分”。集中新建一批。注重在“两新”组织中建立党组织,在各类协会、专业合作社、产业联合体、民营企业、中介机构等新经济组织和新农村社区中建立党组织。先后成立了驻京流动党员委员会,新建外建党组织8个,农民专业合作社党组织62个,专业协会党组织9个。集中整合一批。对极少数“涣散、瘫痪”的行政村党组织,采取调配带头人、定向帮扶等方式,在“挂、联、并”中予以整合。目前,全县“五个好”村党支部由过去的54%提高到目前的80%,后进村党支部由过去的25%降到10%。通过对原有的组织进行调整,党组织与党员的经济活动更加贴近,顺应了农村经济发展的新形势,加强了党对经济工作的领导。

(下转第二版)

息县着力打造农田水利建设新亮点

本报讯(王辉 申玉光)今年麦播以后,息县积极实施农业综合开发、土地整理、现代农业、抗塘改造、灌渠整治等10项重点工程,迅速掀起今冬明春农田水利建设高潮,着力打造农田水利建设新亮点。

灌区技改项目全面展开,对孙庙乡王老庄段高填方渠道进行衬砌硬化和标准化整治。结合农业、抗塘改造、灌渠整治等10项重点工程,硬化南湾灌区五支、六支渠道2.8公里,整修斗、农渠道9条14.5公里,配套建筑物435座。同时,广泛发动群众筹资投资,实施支、斗渠整治工程,现代灌区初具雏形。

打造抗塘改造亮点。该县结合示范村建设,规划新挖整修万方以上大塘260口,目前已完成抗塘改造185口。县、乡两级加大政策引导力度,出台以奖代补意见。项店镇每口抗塘最高奖励标准由去年的5000元提高到今年的2万元,对评为一、二、三等奖的还要进行表彰奖励。项店镇、城郊乡已经完成完成的16口抗塘,统一放线,机械化施工,边坡整齐,塘埂夯实,外坡脚以植柳树,有条件的还进行边坡硬化,成为新农村建设的亮丽风景线。



□本报专题组

提起信阳,人们有很深的印象。说坐在长途客车上打瞌睡,一阵颠簸把你摇醒了,那就是到了信阳;说到中原商战最激烈的也在信阳;说到破旧和骗局还是信阳……如此评价,那是过去。

提起信阳,人们有很深的印象。在河南省乃至中西部地区,说经济发展后来居上的是信阳;说改革创新引领时尚的也是信阳;说城乡面貌又新又靓的还是信阳;说连获殊荣创造“信阳现象”的依然是信阳……如此评价,这是现在。

现在的信阳,不仅创造了“信阳现象”,还创造了“十一五”的辉煌。短短的5年时间,信阳“弯道超车”、跨越发展,彻底改变了人们的成见,赢得了令人心悦诚服的尊重!

“十一五”期间,新一届市委、市政府按照由工业小市向工业大市跨越,由农业大市向农业强市跨越,由中等城市向区域性中心城市跨越的三大目标,在全市上下掀起了大发展、大跨越的热潮。在火灾、旱灾、雪灾和全球经济危机的背景下,实现了经济社会发展的逆势而上,综合实力大幅提升,魅力信阳雄姿初展——农业实现了大发展,粮食产量连续4年保持在百亿斤以上,用占全国0.3%的耕地生产出了全国1%的粮食;工业实现了大提速,一大批投资上亿元、几十亿元的企业落户信阳,规模以上工

业实现增加值116.14亿元,增长14.3%,增幅居全省第二位;城镇投资增长强劲。2004年至今,全市城市基础设施建设投资140亿元,是前20年的总和……

弹指5年间,辉煌不等闲。信阳先后获得中国最具投资潜力中小城市20强、中国十佳宜居城市、首届中国创业之城等殊荣。一个不沿海、不沿江且是中西部经济欠发达城市,连获3项冠以“中国”的殊荣,这在全国同等城市中实属凤毛麟角。国家及省内外媒体称这种奇特的现象为“信阳现象”;国家及省里有关领导对“信阳现象”进行调研并予以肯定;省内外专家学者、巨商大贾、贫民百姓对“信阳现象”一致称赞……对此,市委书记王铁在接受记者采访时说:“信阳现象”确实是出乎信阳人的意料之外,却又在信阳跨越发展的情理之中。

“信阳现象”确实来之不易。这其中凝聚着市委、市政府的睿智决策,凝聚着广大干部群众的创业精神和实干激情。因而,用宏观视野来检视5年来信阳跨越发展的历程,从中梳理出一些成功的经验,或对信阳乃至中西部城市的继开来有所启迪——

信阳的发展,是因地制宜的发

靠发展赢得尊重

信阳本身就是一个山水相宜的生态城市、红绿相间的旅游城市、人文厚重的文化城市……信阳依托优势,全市上下集中精力开展六城联创——38公里的滨河景观带,“五化”工程的城市美化,全年300多天的二级以上空气质量指数,4块国家级的金字招牌……六城联创创出了新区新、老城靓、乡村美、人心畅,创出了“城在林中坐,水在城中流,楼在园中立,人在景中行”的魅力信阳,创出了外商投资云集信阳。

信阳的发展,是放大特色的发展。特色是生产力,是竞争力,是经济效益。信阳是“江南北国,北国江南”,是红绿相间的“红城”和“绿城”,是中国绿茶之都。围绕特色,做足文章。信阳深挖人文资源,全力打造生态旅游和红色旅游产业品牌;连续举办了18届茶文化节。各县区按照市委、市政府的谋划,做大、做精、做美、做亮特色。商城县的“让花香醉商城”,固始县的“让根亲文化扬名固始”,新县的“让将军之光永远辉映新县”,潢川县的“让华英富庶潢川”,上天梯管理区亚洲第一的珍珠岩产业,浉河区的绿茶飘香……一个特色产业群日益凸显,并逐步焕发出潜力巨大的经济效益和社会

效益。

信阳的发展,是规格高企的发展。高标准是最大的节约,低标准是最大的浪费。信阳立足现实,谋划长远,倾力构建经济社会发展的大平台。为此,信阳跳出旧城建新城,在短短的一年时间里,一座建筑风格多样、现代化功能完备、布局结构合理,集行政、生态、休闲于一体的羊山新区,光彩夺目地耸立在世人面前;一座以工业为主导,产业为动力的信阳工业城正在崛起;“南有博鳌,北有鸡公”的鸡公山将再度焕发生机……高规格定位,必将成为信阳经济发展的新引擎。

信阳的发展,是全面协调的发展。发展不是“一条腿走路”,而是以经济建设为中心,统筹城乡发展、区域发展、经济社会发展、人与自然和谐发展,全面推进经济建设、政治建设、文化建设和社会建设,实现经济发展和全面进步。按照这个既定目标,市委、市政府统筹兼顾、全面协调,在发展经济的同时,基本实现了经济发展、环境优美、社会安定、乡风文明、生活舒适、政治清明,全面塑造一个生机勃勃的磁力信阳、活力信阳、魅力信阳。

信阳的发展,是创新持续的发展。在发展的过程中,市委书记

王铁说,一定要坚持“理念上吐故纳新,制度上破旧立新,举措上改革创新”。在创新上想点子,在可持续上做文章,就有了全国首创的河南省农村改革发展综合试验区,就有了位居全省第二的信阳工业城等15个产业集聚区、175个产业集群。

信阳是在国家实施战略转移并向中西部倾斜的大背景下,前瞻性地抢抓机遇快速发展起来的。信阳的发展,是在科学发展观的指导下,结合市情,因地制宜,全面、协调、可持续发展起来的,因而,才成就了跨越式发展的“信阳现象”,才赢得了令人尊重的“信阳现象”。而当一个个案成为一种世人瞩目的“现象”的时候,“现象”也就成为一种可资借鉴的模式、经验,乃至规律了。“规律”虽不敢当,“现象”却弥足珍贵。在全市人民的共同努力下,科学地放大起来,创造地发展下去,“信阳现象”一定会总结出更加健康饱满的累累硕果!



责编:韦海俊 审读:保金 组版:邱夏